
Cum protejează alte țări investițiile publice – exemplul Gării Carnuntum din Austria 

 

Filmarea realizată de dl Edveș Ștefan este făcută în Gara Carnuntum, Austria, un 
exemplu clar de infrastructură publică unde protecția investițiilor este tratată cu 
maximă seriozitate. 

https://www.facebook.com/reel/890568940287687 

În această gară, la fel ca în multe alte obiective publice din Austria, toate elementele 
metalice expuse factorilor de mediu sunt protejate prin zincare termică, soluția 
consacrată de protecție anticorozivă a oțelului, care prelungește semnificativ durata de 
viață a construcțiilor și reduce costurile de întreținere pe termen lung. 

Așa cum subliniază și dl Virgiliu Vițan în comentariul său la această filmare: 

„Pentru noi, zincatorii, este evident că tot ce este expus potențialului de coroziune este 
zincat termic. Sperăm ca din ce în ce mai mulți români, mai ales cu capacitate de 
decizie, să observe aceste detalii care schimbă de fapt totul...” 

Diferența majoră nu este una de cost inițial, ci de viziune: 

- investiții gândite pentru zeci de ani, nu pentru câțiva ani 
- respect real pentru banul public 
- siguranță crescută și cheltuieli reduse în timp 

Un detaliu cu puternică valoare simbolică este faptul că Carnuntum, aflat la doar 
câteva ore de granița de vest a României, este locul unde împăratul roman Marcus 
Aurelius a scris (dictând scribilor) Meditații, una dintre cele mai citite și traduse cărți 
din toate timpurile. Chiar din primele pagini, autorul subliniază importanța educației și 
a investiției în educație – un mesaj valabil și astăzi. 

Felicitări dlui Edveș Ștefan pentru materialul realizat și pentru consecvența cu care 
aduce în atenție exemple de bună practică ce ar trebui urmate și în România. 

ANAZ susține promovarea soluțiilor corecte, testate și responsabile, care protejează 
investițiile publice și contribuie la o infrastructură durabilă, sigură și gândită pentru 
generațiile viitoare. 

 

https://www.facebook.com/reel/890568940287687

